

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Povincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
Ultramar.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

Periódico semanal de las posesiones españolas.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Teniendo entendido que los tribunales competentes entienden en el asunto que denunciábamos en la cabeza de este periódico, dejamos desde el presente número de publicar «A quien deba enterarse» esperando el fallo que han de dictar dichos tribunales competentes, que como es de suponer ha de ser basado en la más estricta justicia.

Ansioso está el pueblo de Céuta por conocerlo, é interesado á la vez, por estar relacionado dicho asunto con la buena administración local.

EL EJERCITO Y EL PUEBLO

Nunca mejor época que la presente para hermanar estos dos elementos que constituyen la unidad nacional y contribuyen al engrandecimiento de la patria: y decimos que es la mejor, porque en este período de paz, es cuando el ejército se prepara y se pone en condiciones para la guerra, el pueblo desarrolla sus industrias, el comercio se extiende sin trabas de ninguna especie y la nación entera trabaja para su prosperidad y crecimiento.

Ahora es preciso unir estos dos elementos que tienden al mismo fin y que, procedentes de una misma madre, se esfuerzan y acondicionan para el engrandecimiento de ella, siguiendo por distintos caminos el objeto único, la noble aspiración de elevar en todos sus actos como se merece, la tierra que los vio nacer.

Y siendo el origen común, la unión no es difícil, y entonces el ejército y el pueblo hacen una nación invencible, se preparan para defender ó atacar una causa que la patria les exige y llevan el convencimiento de que cada uno por su parte han de poner los medios que estén á su alcance para conseguir el fin que ambos desean y que se encuentran preparados para llevarlos á feliz éxito.

En nuestro país, esta unión está hecha en el corazón de todos, solo existen pequeñas diferencias que una marcha prudente y acertada poco tardaría en desvanecerlas; el pueblo español ayuda al ejército con todo su corazón, pues no duda un momento cuando vé la patria en peligro en correr á las armas para defenderla y por esto en el período de paz se presenta la necesidad de vencer al país de que para tener un ejército dispuesto para repeler en un momento dado una agresión ó hacer respetar un derecho que nos quieran hollar, es indispensable que el ejército adquiera los medios de defensa, pues éstos no se improvisan.

Y no es solo el ejército el que tiene que prepararse; el pueblo ha de tener impreso en su ánimo el

deber sagrado que tienen todos los españoles de contribuir por cuantos medios estén á su alcance, para la prosperidad de nuestra patria, que su defensa está encomendada á todos los ciudadanos y que la sagrada obligación de prepararse para ello es ineludible para todos, sin que tenga por una carga odiosa, el llegar al ejército á instruirse convenientemente para el día en que le sean necesarios los servicios de sus hijos.

Esta educación patriótica, que hace tiempo debía estar implantada en nuestras escuelas, es la solución que daría término á estas diferencias y pronto desaparecerían, enseñando á los hombres de mañana el respecto debido á una institución por la que todos tienen que pasar, pero no como un deber obligado, sino como una sagrada obligación que cumplir y que ninguno puede eludir, mientras una necesidad imperiosa no se lo exija, y aún así no le separa por completo, pues á la patria se le sirve en todas partes, aunque no sea con las armas en la mano.

La educación elemental es el principio más importante para que esto llegue á ser un hecho el día de mañana, inculcando en el corazón de los niños el amor á la patria como base fundamental para llegar á ser un buen ciudadano, el respeto á la enseñanza nacional, como representación genuina del país que los vio nacer y que á todas horas y en todas partes deben mirar con veneración profunda, y el acendrado cariño que han de sentir por la institución armada, como la parte del pueblo llamada á defender esa gloriosa bandera, representación de la patria.

Fomentando el patriotismo y el espíritu militar, que desde niños se les enseñe á venerar la patria, que lo vea en sus padres, y después en las escuelas y demás centros de enseñanza les expliquen el santo deber de defender á la hidalga nación, de que tuvieron la suerte de ser hijos.

E. L. URQUIZA.

MARRUECOS

Apesar de los continuos telegramas y noticiones incertados en la prensa española y extranjera, aun no se sabe nada cierto, ni de la situación peligrosa de las tropas del gobierno scheriffiano, ni de las del Roghi; pues permanecen sin acometerse y sumando fuerzas, unas y otras.

Claro está, que la acometida se ha de llevar á efecto quizás en plazo breve y que será decisiva, jugando el Emperador el trono en caso de sufrir una derrota que no sería difícil si se tiene en cuenta el número crecidísimo de combatientes partidarios del Roghi.

La actitud de la Kábila vecina de Anghera, no es nada tranquilizadora, pues los de la parte de Tanger forman causa común con los

revoltosos de las Kabilas limítrofes á dicha Ciudad, que se encuentran en plena anarquía y que comenzaron á luchar para destituir á algunos Kaid y al parecer terminarán por sublevarse contra las tropas del gobierno, dando con ello fuerza á la insurrección.

Estas Kabilas se encuentran muy disgustadas con las autoridades de Tanger en vista del atropello cometido por los askaris días pasados, los cuales entraron en los poblados saqueando, matando y llevándose cuantas mujeres, encontraban á su paso.

Son muy partidarias del Roghi y admiran los milagros que ellos le atribuyen.

Los chizpazos de la guerra llegan á las puertas de Europa, pues en Tanger que dista pocas leguas del continente Europeo, presencian los vecinos como presenciaron la semana pasada, desde las azoteas de las casas, la batalla librada entre montaraces y tropas del Sultan.

Los caminos no ofrecen seguridad alguna, sobre todo el de Tetuan á Tanger invadido por jente maleante de las Kabilas vecinas á dichas Ciudades.

En Tetuan sigue el pánico en nuestro concepto fundado, patrullando las tropas de aquella guarnición, de noche por las calles de la Ciudad.

Se han tomado toda clase de medidas para evitar cualquier atentado de la Kábila Benider, la cual permanece en actitud bastante amenazadora.

Las cartas de algunos vecinos, dicen que al parecer nada ocurre en aquella plaza, pero es el caso que ninguno se atreve á salir fuera de la Ciudad y se encuentran paralizadas las operaciones comerciales, escaseando por tanto los víveres, los cuales se han elevados á precios fabulosos.

El Gobernador no quiere transigir con los Benider y estos no dejan su actitud hostil mientras no ponga en libertad aquél, á los Kabilas presos que se encuentran en las masmorras de la Ciudad, esperando el terrible castigo.

También dichos Benider son bastantes partidarios del Roghi y cada día reciben armas y municiones, preparándose para la guerra.

RISTRADAJO

Como y por qué estoy viudo.

Mas de cuatro años estuvo sin saber de Don Antonino Ristradeajo. Marchó emigrado á la Siberia cuando mi señora se encontraba en los baños de Chiclana, por lo cual no pude acompañarlo hasta la frontera como hubiese sido mi deseo, pues á amigos tan respetables y tan carifiosos cual él, que menos habia de hacer que ir á darle unos cuantos achuchones en la frontera?

A los cuatro meses recibí de mi buen amigo el siguiente telegrama; Polo norte 2 Enero.—Aqui estoy hecho un tempango de hiel

para lo que gustes mandar. Beso á tu esposa de tu parte y muchos mios á los pequeños. Envidio el brasero que te estará dando calor. Puedes hacerle unas cuantas caricias á tu perra y sabes que no te olvida tu helado amigo Antonino. Contestame al grado 90, calle fría, número infinito.

Me quedé estupefacto al leer la carta telegrama que según me dijeron la habia traído un cuervo mensajero. Pero creí siempre que fuera una broma de aquel Señor. Ristradeajo; cuando poco después leí admirado en los periódicos que habian llegado al Polo unos cuantos siberianos capitaneados por un español de Velez y como de allí es mi amigo creí yo de veras que era Don Antonino el héroe.

Pero como habrán llegado? me preguntaba; y coji la pluma y escribí una carta con la dirección que me anunciaba.

Respetable Ristradeajo: Recibí noticias, por aquí todos buenos, mi señora me dió otro pequeño, los demás están con divisesos muy grandes, pero todos comen. Vuelva pronto por esta, aunque no convertido en nieve, te abrazaría si pudie tu amigo Pedro.

Y ya no volví á saber de mi amigo. Pasaron cuatro años y ni los periódicos ni nadie me daban noticias de él. Una tarde sacaba yo á mi perra por la carretera arriba, con alpargatas para que no rompieran los zapatos, y llevaba á mi señora en brazos porque se habia torcido un pie, cuando divisé á lo lejos un automóvil.

—¡Niños agruparse! grité; pues les tengo enseñada la táctica de guerrillas, deseguida vinieron en torno de nosotros.

La bocina del coche sonó con extridentes notas; mis pequeños se asustaron, yo me rehice de valor y apartandonos un poco dejamos pasar al automóvil, pero cual no sería mi sorpresa al ver que el vehículo se paraba en seco.

Un señor bajó del coche y me abrazó con efusión. No lo reconocí al pronto, pero en cuanto hablé pude observar que era mi antiguo amigo, el emigrado don Antonino.

—¡Av Pedro me dijo llorando amargamente! ¡Cuanto he sufrido en aquellas regiones polares! ¿No sabes que se me murió mi gato? Una mañana salí de pesca por aquellos mares y desapareció el animalito. Dicen todos que fué de frío, pero creeme no fué de eso, si no que le di un disgusto y falleció de pena. Desde entonces no hablo con nadie; tu eres el primero á quien dirijo la palabra.

Y don Antonino sollozaba. Tuve que consolarlo pero me fijé en él y noté que estaba chato: ¡Que sorpresa la mía al verlo sin órgano nasal, cuando el pecaba más bien por exceso que por defecto!

—¿Y como fué eso? le pregunté.

—¡Pues sencillamente, la pena (negra! nariz.

—¡Ah! la pobre se cayó por inscribible, allí no se usan las narices

—Y por donde se respira entonces?

—Yo que sé! Pero lo cierto es que no llegó a entrar en funciones en todo el tiempo que permanecí alente los tímpanos.

No quise preguntarle más, nos montó a todos en el automóvil y nos llevó a casa ¡Pero oh desgracia! Al volver un recodo de la carretera tropezamos con un guardacanton y volcó el vehículo.

No me di cuenta de nada, cuando recobré el conocimiento me enteré que hacía tres semanas habían enterrado a mi mujer a mis hijos, a mi perra y a Don Antonino. Yo solamente había sobrevivido a la catástrofe y para eso me quedaban unos meses de enfermedad; pero me revestí de valor y aguardé con calma.

Al año ya renqueaba con mulotas, y a los diez y ocho meses recibí los recibos de la agencia fúnebre en que me pedían tres mil pesetas por los gastos del entierro. Mi perra estaba sepultada con Don Antonino, mi mujer y mis hijos con el automóvil.

Únicamente tuve un consuelo, que mi amigo antes de dejar la vida me había deseado buena suerte en mis asuntos, y además me había dejado una regular herencia pero tenía que ir por ella el Polo.

Rehusé generosamente a lo heredado, y desde entonces me dedico a pedir a Dios por mis difuntos y mi amigo, por cuya causa estoy viudo, sin hijos, y sin una perra viviendo solo de lo que gano como vendedor de butifarras que fabrico en casa sin carne de cerdo.

Por la copia
JUAN BARMANCO.

La Bandera

A uno de «El Africa»

¡Con cuanta pena, y con cuanta alegría leí su artículo inserto en el pasado número de mi antigua amiga «El Africa» titulado del mismo modo que yo título el presente!

No lo conozco a usted, ni se si es militar ó paisano, pero me es igual me basta con conocer que es Español (con mayuscula) para que me enorgullezca leyendo sus sentidas líneas.

No es V. el primero que tiene la desgracia de contemplar el espectáculo de ver como desfila la bandera por delante de un grupo de gentes sin que estos se descubran.

Yo, que por obligación de mis sagrados deberes he ido por esas calles muchas veces al lado de nuestra bandera, he presenciado con asco y con rabia lo que usted presenció no hace muchos días.

Algunas veces pensé detenidamente en indagar cual pudiera ser la madre de esta falta de respeto hacia la enseña de la patria, y juré que no he llegado a descifrar el enigma.

Pensé si sería este defecto propio solamente de las clases populares, pero pronto llegué a convenirme de que no.

Muchos de los que llevan sombrero de copa y levita cerrada, permanecen impávidos con la mirada de idiota distraída, sin descubrirse ante la representación de nuestra Patria como si desdénaran un saludo a lo que les mantiene y sus tenta.

Son los mismos que doblan el espinazo con mecos honra que los lacayos, ante la presencia del caique, del ministro, ó del diputado del distrito, son los semejantes

de aquellos que aluden al ladrón en demanda de un mendrugo de pan que no tienen el valor de ganarse con la asada, y aspiran a ganarlo emborrondando minutos en una oficina del estado, son los mismos que predicán amar a la Patria, son los mismos que compran a un hombre para privar a sus hijos de la honra de servir al Rey.

... sos son los que no saludan a la bandera, esos. El pueblo nó, el trabajador se quita la boina y si nó lo hace, su pobreza y su educación le disculpan. No es censurable el discípulo que no sabe es más criminal el maestro que no sabe cumplir con su deber.

El pueblo se asimila fácilmente a las ideas y los pensamientos de los que le educan, de los que gobiernan, de los que le dicen por ahí y vá adelante sin dudas, sin temores.

Por esto digo que el mal no parte de abajo el mal viene de arriba. Si nuestros ministros de Instrucción—Pública, pusieran más cuidado en confeccionar los planes de estudios de los colegios, de los institutos y en general de todos aquellos centros docentes donde tienen asiento los hombres del porvenir, confío que mucho habíamos de cambiar y pienso que pocas cuartillas habrían de escribir referente al enojoso asunto que hoy ocupa a los que sabemos sentir porque tenemos el corazón dispuesto para ello.

En las escuelas como V. dice muy bien, está el remedio. En las escuelas y en el código. Muchas faltas castiga este que son menos graves que la de no saludar a nuestra bandera. Así, de este modo todos nos descubriremos ante la gloriosa enseña la mayoría por creerlo de su deber los otros por obligación, por miedo al palo.

JESÚS DE MIJARES.

SALUDAMOS

Enviamos nuestro saludo a la fuerza de Administración Militar que destacada de la 6.ª compañía de la 1.ª brigada de tropas, que está en Valencia, llegó a esta plaza en el vapor correo del jueves, mandada por el primer Teniente Don Emilio Muñoz Calchinary.

También llegará mas fuerza procedente de la corte para la mencionada unidad.

Almanaque de El Africa

Comienzan los frios carnavalescos, en la tribu Liberal-Conservadora-Carca Republicana.

A poco, les entrará la bubónica, y darle a los tacones.

Fallecerán por *scntia scntorum*, el mauritano y cuantos derramarán gotas de sudor frío por los poros del cuerpo!

Adios tú, le dirán las labanderas de peso.

Paquiro dirá ¡Por Dios! ¿Y mi nombradía?

Recardeo, se enfadará, pondrá cara de Gorila viejo y tendrá que escribir hasta al «Padre de la birra».

Sentirá con toda su alma que a su tiempo nó hubiere aque-lo-do, os-una el propósito de la enmienda.

Habr' bajío y cante fondo. Al hermano martir, lo contrata- ran para que con esa gracia y gar- vo que Dios le ha dado, le cante al Roghi, guajiras de actualidad y le recite algunos párrafos del Koran.

Y por último en apartado rincón, se dedicará a reunir rompe-cabezas de las cajillas de Cascante y otras veces matará el tiempo en limpiar se la dentadura con polvos de la fábrica «Pozo negro» y velaf. Todo sea por Dios.

AL ALCALDE

Aver leería usia el artículo de fondo del «Eco de Ceuta» y habrá comprendido cuanta verdad dice.

No se trata aquí que los liberales salgan ni los conservadores entren Sr. Alcalde, lo que queremos y con nosotros el pueblo unido es, que Usia se marche, que presente la dimision con su hermano, del cargo de Alcalde y Concejal respectivamente para que cesen todos los disgustos y entre en aquella casa un personal en relevo de V. S. y de su Sr. hermano que lo haga mejor y administre con mas acierto y con arreglo a la ley sin que le guíe el lucro personal.

Usia está contra la ley, y su hermano lo mismo. Ha ocasionado mucho daño a la población y por todos los rincones no se oyen mas que las siguientes palabras. «Cuando se irá» parece mentira que no comprenda el poco cariño que le tenemos.»

Y esas palabras son pronunciadas de labios en labios por el mediano y el rico; todos todos a una desean su marcha.

Y si alguno le vende fineza y delante de V. S. dice lo contrario, por aquello de mirar por el pan, crea lo que le decimos, por detrás hablan mas que nosotros, pero mucho mas, porque no lo quieren como gobernante administrativo.

«Eco de Ceuta» dice que debido a lo que quiera que sea, es usia muy antipático y su hermano lo mismo; pues si a esto se le une su mala administración, escuso decir las ganas que tendrá el pueblo que se marche del sitio que indevidamente ocupa.

Si algunos le rodean, es ni mas ni menos porque creen que el día que entre otro Alcalde se le vá a quitar el comedero, y es natural lo que defienden no es a usia ni a su hermano, sino al comedero, por lo demas no dude que quizás como ya hemos dicho antes, sean sus mayores enemigos.

¡Demaciado sufrido es el pueblo que lo tolera apesar de todas las cosas! en aquel lugar, pero ya que no quiere presentar su dimision no hay mas remedio que decirle las cosas mas claras aun de como se le ha venido diciendo.

Aquí no hay el encono que pueda suponer le tenga «El Africa» aquí no hay resentimientos, ni miras mas ó menos particulares, lo que existe es, que no queremos ni debe ser, ni la ley lo autoriza para seguir ocupando esos cargos, y como queremos varien las cosas, nos colocamos en esta actitud.

Sea el que sea el Alcalde que el Gobierno designe, sea el que sea el Concejal que a su hermano lo sus tituya, nosotros lo acataremos siempre que con arreglo a la ley vayan a los escaños, siempre que traigan la moralidad por delante.

Basta de lucha que a nadie con viene y a usia y su hermano me nos que a cualquier otro; basta de situaciones violentas; basta de caquismo imperante en este Ceuta que por sus condiciones especiales no debe existir, ya que desgracia damente existe en los demas puntos.

Marchese en buena ó mala hora pero marchese que lo pide el pueblo sano, el que no depende ni

usia e depender de usia ni de su hermano, pues harta desgracia tienen los que por fuerza apoyan a usia que son tan pocos y tan obligados!

Marchese si y vengan hombres ajustados a las leyes.

¿Lo ha entendido el Sr. Alcalde y su hermano?

¿Hablamos claro y en español?

PESAMES

Se lo damos a nuestro amigo Sr. Crespo, inspector de Policia, por la muerte de su Señora esposa Doña Josefa Marquez Muñoz, ocurrida el lunes de la presente semana.

Modelo de virtud y carifosa esposa, era tan respetable Señora, razón por la cual el marido se encuentra afligidísimo por tan fatal golpe y esas criaturitas que solas quedan en el mundo lloran la falta de su madre.

¡Pobre paisana!

Reciba dicho amigo nuestro mas sentido pésame por la muerte de su inolvidable compañera y tenga resignacion para sobrellevar tantas fatigas.

Lo manda Dios; paciencia, ¡que hemos de hacer!

A entierro acudió un inmenso público dando con ello muestras del sentimiento que ha causado en todos tan terrible desgracia.

Tambien se lo damos a la viuda de Gomez por la repentina muerte de su hija D.ª Antonia, ocurrida el miércoles último.

Reciba por tanto y de la misma forma nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer, tambien dejó de existir la respetable S.ª D.ª Isabel Cano Fiallo, hermana del General de Brigada Don Buenaventura y cuñada del respetable teniente coronel retirado Sr. Novelles.

Remitimos a tan distinguida familia el pésame acompañandola en su dolor.

Asi mismo deseamos resignacion a nuestro distinguido y apreciable amigo Don Manuel Olmedo, primer teniente de Ceuta 2, por la muerte de su Señor padre Don Florencio, Teniente Coronel retirado, muy conocido en esta ciudad en donde ocupó el cargo de Mayor de Plaza.

En Murcia ha fallecido el honrado fabricante Don Antonio La Carcel, hermano político de nuestro Administrador y propietario Don Joaquín Garcia de la Torre y Almenara, amigo tan querido de todos nosotros.

A toda la familia acompañamos en su dolor.

D. E. P.

REVOLTILLO

OJO AL LADRÓN

El ladrón que Benita ha degollado fué por lana y saliendo trsquilado. El que intente robar, su muerte evita. Si en la casa do entre, no hay Benita.

POR OLÉR

En cuanto Fray Sanchez Toca con la marina se mete no queda una sola boca que no diga por... grumete Sanchez Toca se las toca.

SEMBLANZA

De moro viene tu raza; moro fuistes al nacer; sigues moro, y no es chanza; y de moro más que infante es tu cara y semejanza.

VATICINIO

Se nos anuncia que se prepara un rudo golpe con mucha maña. ¿Es verdad eso? ó es pura... juasa.

Nuevo Liceo

El Jueves se celebró en los salones del Casino militar la junta anunciada para votar nueva directiva.

Al acto no acudió gran número de socios a pesar de que se encontraban dentro del local casi todos los individuos que componen la mencionada asociación.

Lo que ocurre en esta Sociedad es muy extraño.

Sin duda hay determinado elemento de ese que con nada es tal conforme va que resulta informal en extremo, que trabaja por debajo de cuerda para que desaparezca la sociedad y nosotros opinamos que su presidente debe seguir trabajando como hoy lo hace, para lograr o contrario y que «El nuevo Liceo» centro culto, donde se pasarían hermosas veladas no debe desaparecer.

«El Africa» propone a la Junta General la siguiente candidatura. Presidente Don Luis Bernal-Vice Presidente Don Francisco de Paula Monasterio=Tesorero Don Domingo Mesa= Secretario primero Don Eduardo Mendoza= 2º, Don José Risco=Bibliotecario Don José Laffita=Vocales Don Antonio Camacho=Don Antonio Hernandez=Don Antonio Maldonado=Don Antonio Rubio Arteaga, el Sr. Pascual y Don Diego Villalva.

Director de orquesta, señor del Buey=y Directores de orquesta mes el músico mayor de Ceuta 1, Señor Jimeno otro el de Ceuta 2, señor Gallen.

Queriendo esta Junta tomarse interés la sociedad Nuevo Liceo no desaparecería por aquello de la *convincion*.

Y para terminar dirémos que cada cual de la Junta puede aportar si quiere grandes elementos y si existen disgustos entre Señoras y Caballeros están salvados enseguida de la siguiente manera. Para las primeras, con un fuerte abrazo y beso, seguidamente con un día de campo en estrecha union y a la vuelta una vaca de a peseta.

Lástima es, que por tonterías no haya una sociedad bien constituida.

Política Ojedista

Todos los distritos de la provincia, han variado de política, por haber presentado las dimisiones los Alcaldes de los pueblos.

El distrito de Algeciras, es el único que aun está aferrado ojedistamente á la tabla salvadora de Maura.

Con las mismas agonias de un naufrago permanecen los Alcaldes, entre ellos el de Ceuta, luchando con el empuje de las olas del temporal. Recomendada es dicha censurable actitud sin duda, por el diputado Sr. Ojeda que por fuerza quiere contra viento y marea salir nuevamente representando el distrito.

En su vista y por ser de necesidad sacar un diputado que no sea dicho Sr. por convenir así al Gobierno, se prepara á salir con urgencia para Madrid segun la prensa de Cadiz el Sr. Gobernador Civil de la provincia el cual lleva en cartera apuntes para una historia y le acompañara con el mismo fin el Sr. Sr. Viesca con el propósito de dar solución á estos asuntos, pues cuando se tropieza con un raro caso como el presente, tienen que poner los pies en pared.

«Encarnizada tendría que ser la lucha de seguir esos Ayuntamientos que secundan la política ojedista» dice la prensa gaditana, y como eso no es posible ni se ha de llegar á ese caso, evitándolo por todos los medios, de ahí el firme y acertado propósito del Gobernador y Jefe del partido conservador de la Provincia, en solucionar cuanto antes el asunto.

Mentira parece que se prefiera pasar por toda clase de censura, y á la postro salgan hechados, á salir airadamente y como se debe, presentando sus dimisiones al estilo de los demás Alcaldes.

Y luego diran que no le tienen cariño á la vara.

El Alcalde de Ceuta antes que ningún otro y por razones especiales ha debido presentar la dimision evitandose de esa manera muchas cosas.

Nosotros nos permitimos aconsejarle lo haga así, pues «del enemigo el consejo».

Ya es hora que medite.

NOTICIAS

Gracias á Mijaras.

El autor del artículo publicado en el pasado número titulado «La Bandera» el cual está muy familiarizado con «El Africa» da las gracias al Sr. Mijaras por las palabras que le dedica en el trabajo que firmado por dicho escritor aparece en el presente número y con igual título que el citado.

¡Ah si todos fueran tan patrióticos y respetaran á esa enseña querida! Quizás anduviese todo de distinta manera.

Las recomendaciones.

El señor Ojeda ha remitido á la *Gaceta* una Real orden por la que se prohíbe á los funcionarios de Orden y Justicia, hacer recomendaciones en asuntos sometidos al fallo de los Tribunales. En la misma Real orden se prohíbe á los jueces y magistrados contestar á las cartas de recomendación.

Para el Alcalde.

Existe una loza en la calle de la Berria frente á la célebre obra de «Avenida Aguilera» que se ha puesto sin duda para tapar un boquete de la cañería que por aquel sitio pasa.

Como dicha loza es mas pequeña

que el hueco, resulta que corre verdadero peligro el transeunte que desgraciadamente pase por allí.

El otro día tropezaron gran número de personas que iban acompañando á un entierro y muchos cayeron á tierra.

Algunos decían «Que bien mira el Alcalde por la seguridad de sus vecinos».

¿No tendrá el municipio otra loza que poner allí?

Nosotros creemos que sí, pues las tantas paga al cabo del año.

Adoquinado

Se encuentran algunas calles de la población tan intransitables que se hace indispensable la renovación del mal adoquinado que tienen, por otro nuevo.

Para nuestra celosa autoridad municipal por ellas y se convencerá.

¿Atentado?

El martes ocurrió una desgracia.

Parece que el vecino señor Fortea empleado que era de Ingenieros se cayó, pensada ó impensadamente una herida en el cuello con un cuchillo.

El herido aunque de cuidado se encuentra algo mejor....

No sabemos los motivos que media para tan fatal resolución.

Misa

Mañana otra misa la fuerza del Batallón Cazadores número 7, en la Iglesia de los Remedios.

También para el Alcalde.

Suponemos se habrá enterado el señor Alcalde que dias pasados morrió un perro de los muchos que hay por esas calles sin dueño y abandonados, á un niño de un respetable Jefe del ejército, el cual fué conducido á la casa de Socorro en donde parece que no le dieron gran importancia al asunto, pero en el caso que a consecuencia de dicha mordedura, le ha tenido que practicar una operación en el brazo el médico señor Huerta y aun sigue enfermo.

Quizas no le dieran importancia en la casa de Socorro, no porque no le tovieran sino por temor al que diran pues segun nuestras noticias no hay ni algodones en aquella dependencia municipal.

El señor Alcalde mirando por el vecindario, debía de dictar algunas medidas en evitación de lo ocurrido, obligando á los dueños de perros, a ponerles el bozal a los mismos, en toda la época del año.

¡Lo que ocurre aquí no sucede en ninguna parte!

Mejoria

Se encuentra mas aliviado el niño del acreditado comerciante y querido amigo nuestro Don Juan Acevedo.

Nos alegramos en el alma.

Enhorabuena

Aunque tarde, se la damos a Don José Albatat por el feliz parto de su Señora esposa.

¡Leta y el recién nacido se encuentran bien.

Amenaza

Dicen de Melilla á un colega que hace algunos dias, al registrar á los moros que entraban en Alhucemas conduciendo géneros para el mercado les fueron decomisadas dos pistolas y varios cartuchos, cuya devolución pidieron. No se les concedió, por ser contrario a los tratados, y estar el gobernador en su derecho al decomisar las armas.

En vista de la negativa, las kabilas vecinas amenazaron con hacer fuego sobre los españoles y dejar de concurrir al mercado.

El kaid pidió también la devolución de las armas, y no fué posible acceder a su deseo, porque los moros lo tomarian como una muestra de debilidad.

Se cree que el incidente será solucionado con tacto, como es de desear, pues nunca con mas motivo que en estos momentos debe procurarse que no surja dificultad alguna con las kabilas fronterizas a nuestras plazas fuertes.

Baile de máscaras

El Domingo se celebrará un baile de suscripción en el salon del Teatro principal y segun nuestras noticias es mucha la animación que existe para dicho espectáculo.

Mucho tiempo hace que en Ceuta no se efectua esta clase de diversion en la forma que mañana se vá á realizar, pues debido á los disgustos que existen siempre en las Sociedades, y a las *pan... pl... nas* que en las mismas hay que observar, impropias si bien se miran, en los bailes de máscaras, es motivo para que siempre hayan estado desanimados los que se han dado.

Hoy debido á la iniciativa de algunos *cotorrones bailables reservados* se van á comenzar aquellos bailes demócratas donde entra la llaneza, confianza y las *americanas sin guantes* prenda que en los de la alta sociedad, también se usa, apesar de los pesares; y prometemos como vá hemos dicho, mucha animación que es lo *único practico-teorico* y si bien se mira *carnavalesco*.

El partidario del *escote, frac, levita y chaquet*, pueden quedarse en casa pero el que quiera pasar un rato de solaz y recreo debe concurrir á esos modestos bailes, donde todo es pura confianza, y gran animación.

¡A bailar, a bailar, mientras dura el carnabal.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas Interés módico: amortización cómoda de cinco á cincuenta años, Facilita dinero para levantar hipotecas ó préstamos caros y gravosos Representación para al Campo de Gibraltar y Ceuta.—El Fato—Real 39, Ceuta.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero Manuel Delgado. - Rojo, 6. Horas de despacho de 11 á 14.

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de lenteja elegante y un patrón cortado. PRECIO: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa. 40.—Trimestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas.

Completa. 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestras.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. . . . Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente alimen e las Dotales, Rentas de educación. Rentas vitalicias y capitales de ferido. primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,

44. Soberana Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no excederá de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidosen esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin.—SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPER DE ARMENIA
quemando
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPER DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Farmacias POR MAYOR: GERBIAN Y C. — BARCELONA
FRANCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta. Dentista.—General Moreno 8 CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomen por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen

Con exactitud y prontitud se afeña y corta el CABELLO
2-GOMEZ PULIDO (REBE: LIN)-22